



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91





## ИЧНО ПРИЧАСТЕН

— А сейчас, дорогие товарищи, — обращаясь к зрителям, продолжала рассказывать, — я попросу вас еще раз внимательно посмотреть на стены нашего великого зала, на планы, очертики, бланки, этикетки, переделы, бюллетени, К созданию всего этого лично причастен один из наших гостей, человек, мастерство которого граничит с искусством. Виктор Сергеевич смутался. В свое время он и члены его бригады действительно потрудились здесь. Неравно спорила, старалась все сделать как можно лучше. И не дождавшись, что через много лет переопыленный аз рукоприкладств им. Знают, плоды их труда выражали испытание временем.

В дворе культуры имени 60-летия Октября проводили тематический вечер на тему «Дела и люди патриотки». На сцену приглашали передовиков, чьим трудом гордится коллектив предприятия. В их честь исполняли лучшие музыкальные номера, им дарили сувениры, памятные подарки. Рядом с трибуной стоял и столяр деревобрабатывающего цеха Виктор Сергеевич Васильев. О нем было сказано, что он мастер высокой квалификации, кавалер нескольких правительственных наград.

## РАБОЧИЙ КЛУБ

пропагандирует социалистическое соревнование, осуществляет комплексное воспитание человека

В фойе клуба Воронежского ордена Ленина машиностроительного завода имени В. И. Ленина на самом видном месте установлен стенд, отражающий итоги социалистического соревнования. Вверху — крупный аналитический график, в центре — плакат, посвященный жизни и творчеству великого вождя. Внизу — фотографии лучших тружеников завода. Среди них групповой портрет бригады токарей, которую возглавляет коммунист Иван Ильич Зверев. Рядом — плакат, посвященный работе бригады И. И. Зверева присуждено звание лучшей в минувшем году.

Заслуженным уважением пользуются на заводе Александр Фелорович Коротких. Он — токарь-станочник. Работает на уникальном оборудовании (руководитель станка, обрабатывает крупные корпусные детали для лицевых автоматов). Александр Фелорович лучший рабочий по профессии, коммунист избран его членом парткома завода. Есть на заводе и портрет Ивана Алексеевича Понякина — водителя, который добился в оборонной промышленности за девять месяцев текущего года. Он ежедневно перевыполняет план перевозок, всегда числится в передовках, также избран членом парткома завода.

Посетители клуба могут познакомиться с фотографиями наград, которые выданы заводу. Здесь же хорошо оформленные стенды «Завод трудится, благоустривается», «Лучшие культуры производства и организация труда», «Дети — будущее планеты».

Рабочий клуб большое внимание уделяет развитию художественной самодеятельности. В клубе созданы ансамбли инструментальной музыки (руководитель В. М. Гарбузов), драматический коллектив (руководитель Н. А. Столбунов). Работают пять университетов культуры, каждую неделю проводятся занятия детских клубов «Росенки», «Закон и ты», «Я — мир прекрасного».

Клуб заключил договоры о сотрудничестве с Воронежским университетом, театром оперы и балета, технологическим институтом, что дает возможность организовать интересные встречи, беседы, выступления артистов. Преподаватель ВГУ В. Н. Самодуров ведет народный университет «Молодежь и социальный прогресс». Частые гости рабочих заводов — артисты театра оперы и балета.

Клуб организует кинофестивали к знаменательным датам, шахматно-шашечные турниры, встречи с писателями и поэтами. В связи с колоссальными нищенскими дилеммами литературы в гости к рабочим заводам пришли воронежские писатели. Встреча проходила в оборонной промышленности № 4. Гости рассказали о жизни и творчестве наших знаменитых земляков, прочитали стихи.

С большим интересом прошла в клубе встреча учащихся старших классов 66-й средней школы с рабочими милиции Воронежского медицинского института. Составлен план проведения лекций и бесед на год.

Коллектив заводского клуба, возглавляемый директором В. Г. Соколовым, стремится внести свой вклад в выполнение постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

И. КУКАЛОВ.

## Наша рабочая гордость

принимали в ряды КПСС. И, конечно же, оставили добрый след на строительных объектах. Сколько их было — разное поколение. Один только выстоял, другой — цели вершения. А по плану, очертания бланки, этикетки переделы, бюллетени, К созданию всего этого лично причастен один из наших гостей, человек, мастерство которого граничит с искусством. Виктор Сергеевич смутался. В свое время он и члены его бригады действительно потрудились здесь. Неравно спорила, старалась все сделать как можно лучше. И не дождавшись, что через много лет переопыленный аз рукоприкладств им. Знают, плоды их труда выражали испытание временем.

Вчера в летнюю пору в голубоватой воде Уманки отразились обрывки народного клуба заводской базы отдыха. Первыми его гостями были строители. Члены бригады Виктора Васильева поселились в тот вечер за столом призыва. Здесь, на базе отдыха, значительный и его потечные трудился на многих объектах.

Так уж получилось в жизни Виктора Сергеевича, что начал он свой путь столяра не на стройке, а в стенах Воронежского арматурного завода. Многие мастера здесь его умелые руки. Скажешь: терма и фасады современных зданий, сводчатые хоромы китайских павильонов и восточных городских пейзажей, беседки вышнего сада и неприступные бастионы. Большая неожиданность явилась для коллектива, когда он решил сменить место работы.

Хочу строить так, чтобы стояло годами, целые десятилетия, а может и дольше, чтобы

Сегодня на заводе трудятся уже целая династия Васильевых. Токари, экономисты, распределители. И пусть никто из них не избрал профессию столяра, никто не пошел по стопам являясь, но разве это главное? Куда важнее относиться к своему делу по-васильевски: быть лично причастным к тому, что умножает народное богатство, делать нашу жизнь богаче и краше.

П. ГРИГОРЬЕВ.  
На снимке: В. Васильев, Фото Л. Кохлево.



В коллектив производственного выпуска «Электроника» пришла радостная весть: ему присвоено звание «Лучшее предприятие отрасли по выпуску товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода». Заовоевано оно социалистическим соревнованием среди родственных предприятий по расширению и улучшению качества товаров народного потребления.

Успех не случаен. Выполнила решение XXV съезда КПСС, постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества», коллектив объединения сделал многое для создания необходимой производственной базы. В настоящее время им выпускается микрокалькуляторы, касетные моно- и стереофонические магнитофоны, видеомагнитофоны черно-белого и цветного изображения. Эти изделия постоянно совершенствуются и улучшаются.

Так, ведется подготовка к серийному выпуску со второго полугодия 1980 года новой модели микрокалькулятора «Электроника БЗ-35», который существенно отличается от своего предшественника. У него расширены функциональные возможности, снижена металлоемкость, более технологична конструкция, улучшен внешний вид.

Вместо магнитофона первого поколения приобрести получали магнитофоны третьего класса «Электроника-321» и «Электроника-322», производство которых с каждым годом увеличивается.

Восемь лет назад, выполняя решение XXV съезда КПСС, постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества», коллектив объединения сделал многое для создания необходимой производственной базы. В настоящее время им выпускается микрокалькуляторы, касетные моно- и стереофонические магнитофоны, видеомагнитофоны черно-белого и цветного изображения. Эти изделия постоянно совершенствуются и улучшаются.

## ЦВЕТЫ ВЕТЕРАНАМ

Отметить юбилей — 60-летие боевого пути Первой Конной армии собрались на днях в Воронежском Доме офицеров ветераны партизанской войны, участники гражданской войны, представители общественной организации «Ветераны войны». Член КПСС с 1921 года, командир эскадрона и начальник связи 23-го и 66-го кавалерийских полков А. Н. Студеникин. Кавалер ордена Ленина член доброй продолжительности комиссий 4-й кавалерийской дивизии Первой Конной армии М. С. Навицкий. Боец, кавалер 22-го кавалерийского полка 4-й кавалерийской дивизии Первой Конной армии Ф. Я. Паника.

Золотым букетом пышно отметили юбилей Студеникин Александр Николаевич, ветеран партизанской войны, участник гражданской войны, представитель общественной организации «Ветераны войны». Член КПСС с 1921 года, командир эскадрона и начальник связи 23-го и 66-го кавалерийских полков А. Н. Студеникин. Кавалер ордена Ленина член доброй продолжительности комиссий 4-й кавалерийской дивизии Первой Конной армии М. С. Навицкий. Боец, кавалер 22-го кавалерийского полка 4-й кавалерийской дивизии Первой Конной армии Ф. Я. Паника.

Открыл собрание ветеранской организации Студеникин Александр Николаевич, ветеран партизанской войны, участник гражданской войны, представитель общественной организации «Ветераны войны». Член КПСС с 1921 года, командир эскадрона и начальник связи 23-го и 66-го кавалерийских полков А. Н. Студеникин. Кавалер ордена Ленина член доброй продолжительности комиссий 4-й кавалерийской дивизии Первой Конной армии М. С. Навицкий. Боец, кавалер 22-го кавалерийского полка 4-й кавалерийской дивизии Первой Конной армии Ф. Я. Паника.

И. ГОРБА.

## В странах социализма

### МЕХАНИКА МЕХАНИЗАЦИЯ

ВАРШАВА. Коллектив польских заводчиков гордится оборудованием, входящим в объединение «Пользаг», из месяца в месяц переопыляют производственные задания. Проводит ЦК ПОРТ программа дальнейшего комплексного развития угольной промышленности определяет не только новые задачи этой отрасли экономики, но и главные пути их реализации. Один из них — дальнейшая механизация угольной, внедрение достижений технического прогресса.

### ОСЕННЯЯ СТРАДА

ХАНОУ. Завершается осенняя страда во Вьетнаме. Как сообщает центральное статистическое управление республики, в северных провинциях рис урожая уже собран с площади 897 тысяч гектаров. Завершают уборку и продают государству первые сотни тонн риса труженники пригородных хозяйств Ханоя, провинции провинции Ланшон традиционной рисовой житницы север

## В последний час

УЛАН-БАТОР. В Тайгоге — северо-западное окраине монгольской столицы — достояние тысячам — специализированные бригады сельскохозяйственной техники, в которых насчитывается свыше 3200 мощных современных тракторов.

### СТРОИТСЯ КОНТЕЙНЕРНАЯ БАЗА

СОФИЯ. В первую Варна-Знапа завершил первый этап строительства крупнейшей в Болгарии контейнерной перевалочной базы. На площади около десяти гектаров возведены огромные железобетонные сооружения для обработки контейнеров: обширные складские помещения, цеха для железнодорожных и шоссе вагонов. На базе работают мощные краны и автоконтейнеровозы.

### АМЕРИКАНЦЫ НА АЗОРСКИХ ОСТРОВАХ

Во второй половине октября делегация представителей высшего командования НАТО посетила военную базу Лиссабон в городе Униш, состоялась международная конференция по островам и военным стратегиям и специалистами стран — членов НАТО. Эти события неразрывно связаны с попытками милитаристских кругов подорвать усилия мировой общности, направленные на обеспечение безопасности в Атлантическом океане. Еще в 1945 году американцы вместе с британцами построили в Лиссабон на острове Терсейра свою базу и разместили там свои войска.

Проходили месяцы и годы. Несмотря на многочисленные протесты общности, краткосрочное пользование базой продолжалось в аккупацию. Португальский флот, получивший поддержку своей колониальной политики, закрывал за это глаза.

В июне нынешнего года правительство Португалии и США подписало договор о продлении американской концессии на базу до 1983 года за 140 миллионов долларов. Из этой суммы 60 миллионов долларов пойдут на закупку американской военной техники.

«Португалия не нужна американским военным базам, — говорит прогрессивная общность стран — Мы выступаем за политику разрядки и мирного сотрудничества между всеми странами!»

Карлос КОРВЕЛО, португальский журналист, Лиссабон.

## Заметки политического обозревателя

### Камучия, кто разорил страну и кому нужна помощь?

(Отговорь клевет против народного режима)

Выступая на конференции ООН по Кампучии, Сайрус Вэнс призвал международное сообщество незамедлительно принять меры «против человеческого трагедии почти несвернувшегося государства». Секретарь США привел, как он выразился, «малую толику» примеров, вызывающих тревогу за судьбу нации. В Кампучии, по его мнению, свирепствуют голод и болезнь, жестокость и война. Около двух миллионов человек погибли.

С. Вэнс почему-то забывает об истоках страданий и силе верхних стран в чужих раздорах. Кампучия — это неограниченный жертвы и страдания, а также повсеместная разруха.

Тактика свинга по времени прикрывается и западная пропагандистская машина. Хорошо оплачиваемые информаторы смывают дымные о малайских убийцах и замученных, о разрушенных городах, превращенных в каменные пустыни, о полной дезорганизации экономической жизни страны. Но при этом пытаются уклониться от основной детали, что кампучийский народ оказался под угрозой полного уничтожения не вчера, а в годы почти четвертьвекового правления империалистического колониального режима Пол Пота. Именно этот ставленник Пякина, проводивший эксперимент коммунизации общества — по-маленькому, вверх Кампучию в неопределенный хаос смерти и разрушения. Действия «режима массового превращения фантазии создателей западных фильмов ужасов. Да и на Западе многие наблюдатели называют этот период «эпохой Пол Пота».

Как справедливо заметил один из корреспондентов агентства Франс Пресс на совещании в Женеве, не только восточный мир страдает от этой болезни, но и польща и венгерия психологически безразличны.

Не меньшую долю ответственности за ситуацию, сложившуюся в Кампучии, следует отнести и на счет США. Вашингтон, как известно, считал своей задачей вынуждать Кампучию к сотрудничеству с НАТО, а также к участию в борьбе против коммунизма.

Вашингтон усугубил свою ошибку, когда начал активно разглагольствовать о тактике попустительства, рвущимся гегемонизма, рвущимся на Юг. Вель марксистской Кампучии Пол Пота был вынужден Пякиным исключительно в качестве орудия, с помощью которого можно было бы заставить Вьетнам следовать в обход империалистической политике США. Вашингтон поступил из этой суеты поинтересней заявления.

Нынешнее народно-революционное правительство Хенг Самрина успешно заливает яды, принятые экспансионистами и авантюристами Пол Пота. Восточный мир и возобновил работу более 40 предприятий, что составляет половину объектов, существовавших накануне войны. Повсеместно налажены работы культурного производства, открыты железнодорожные линии, восстанавливаются больницы, школы. Страна добилась частичного самообеспечения продовольствием и теперь уже не испытывает голода и людской смерти. Эти успехи подтверждают и иностранные наблюдатели, например, агентство Франс Пресс. Журналисты, побывавшие в Кампучии, сообщают, что в восточном мире в ответ на свои вопросы слышали единодушные заявления, что после свержения Пол Пота питание стало гораздо лучше и обильнее.

Намужайтесь жизнь и в городах. Помните, намучив, в явном виде выгладит городом пустыней в котором проживают лишь 10 миллионов. Теперь, сообщают Хенг Самрина корреспонденты.

А. ЛАВРЕНТЬЕВ, ГАПНП.

позднее итальянского шеф-де-деспотизма «Темпо», в столице проживает 30 тысяч человек. А к концу года в стране будет функционировать девятая система.

Народно-революционная власть прочно утвердилась на местах. По ее контролю находится вся территория страны. Правда, в районах, граничащих с Таиландом, все еще бесчинствуют бандаитские шайки Пол Пота.

У этих банд нет никакого будущего. И тем не менее они продолжают несотворенно бороться. Пякина. Созданы армейские подразделения, в настоящее время вступают в Кампучию на автомашинах через территорию Таиланда.

На первый взгляд за этим процессом можно наблюдать, вроде бы не скрываясь, но это не так. Большая часть рабочих, идущих через Таиланд, «задерживается» в контрольных пунктах. Многие из них являются бывшими пленными Пол Пота. До сих пор в Кампучии не выявлено ни одного пленного. Пякина была доставлена в Запад 41 тонна продовольствия. А в адрес полководцев и так называемых «беглецов» за это время поступило свыше 10 миллионов долларов.

Вам подкармливать элементы деятельности которых направлена на возрождение осужденного всеми империалистического режима, к тому же пытающегося вступить в мир. А вот объективные наблюдатели считают, что это попытка направить законному правительству Хенг Самрина, возродившему страну, в пользу прожорливого субъекта об уничтожении народа, о мире на континенте.

А. ЛАВРЕНТЬЕВ, ГАПНП.

## Рождение балерины

Можно ли сказать, что Леонкино повелоз с педагогом? Безусловно. Несомненная одаренность Марини, музыкальный одаренности, прекрасным принципом, по которому щедро наделила ее природа, волею балерины Н. Г. Валитовой, доводило до того порога, за которым начинается великий профессионализм, большое искусство. И вчерашний ученица перешагнула этот порог уверенно, со спокойным достоинством будущей примы балерины. Дебют молодой артистки Воронежского театра оперы и балета Марини Леонкиной в партии Машы в балете «Шелкунчики» — убедительное тому свидетельство.

Выбор именно этой партии для первого большого спектакля на радость тем, кто любит балет. «Шелкунчики» — непревзойденный шедевр балетной музыки. Это гимн удаче

## Товары для народа

### ЛУЧШИЕ В ОТРАСЛИ

Цветной кассетный видеомагнитофон «Электроника-502» своей компактностью и малым весом превосходит все известные портативные зарубежные образцы. При международной Лейпцигской ярмарке этот магнитофон по достоянию удостоился золотой медали.

Выполнив задание четырех лет пятилетия по выпуску бытовой радиоэлектронной аппаратуры, коллектив предприятия обязуется достичь рубежа пятилетия по их производству к 1980 году.

Восемь лет назад, выполняя решение XXV съезда КПСС, постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества», коллектив объединения сделал многое для создания необходимой производственной базы. В настоящее время им выпускается микрокалькуляторы, касетные моно- и стереофонические магнитофоны, видеомагнитофоны черно-белого и цветного изображения. Эти изделия постоянно совершенствуются и улучшаются.

Так, ведется подготовка к серийному выпуску со второго полугодия 1980 года новой модели микрокалькулятора «Электроника БЗ-35», который существенно отличается от своего предшественника. У него расширены функциональные возможности, снижена металлоемкость, более технологична конструкция, улучшен внешний вид.

Вместо магнитофона первого поколения приобрести получали магнитофоны третьего класса «Электроника-321» и «Электроника-322», производство которых с каждым годом увеличивается.

Восемь лет назад, выполняя решение XXV съезда КПСС, постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества», коллектив объединения сделал многое для создания необходимой производственной базы. В настоящее время им выпускается микрокалькуляторы, касетные моно- и стереофонические магнитофоны, видеомагнитофоны черно-белого и цветного изображения. Эти изделия постоянно совершенствуются и улучшаются.

Так, ведется подготовка к серийному выпуску со второго полугодия 1980 года новой модели микрокалькулятора «Электроника БЗ-35», который существенно отличается от своего предшественника. У него расширены функциональные возможности, снижена металлоемкость, более технологична конструкция, улучшен внешний вид.

Вместо магнитофона первого поколения приобрести получали магнитофоны третьего класса «Электроника-321» и «Электроника-322», производство которых с каждым годом увеличивается.

Восемь лет назад, выполняя решение XXV съезда КПСС, постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества», коллектив объединения сделал многое для создания необходимой производственной базы. В настоящее время им выпускается микрокалькуляторы, касетные моно- и стереофонические магнитофоны, видеомагнитофоны черно-белого и цветного изображения. Эти изделия постоянно совершенствуются и улучшаются.

Так, ведется подготовка к серийному выпуску со второго полугодия 1980 года новой модели микрокалькулятора «Электроника БЗ-35», который существенно отличается от своего предшественника. У него расширены функциональные возможности, снижена металлоемкость, более технологична конструкция, улучшен внешний вид.

Вместо магнитофона первого поколения приобрести получали магнитофоны третьего класса «Электроника-321» и «Электроника-322», производство которых с каждым годом увеличивается.

Восемь лет назад, выполняя решение XXV съезда КПСС, постановление Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «О развитии в 1976—1980 годах производства товаров массового спроса и о мерах по повышению их качества», коллектив объединения сделал многое для создания необходимой производственной базы. В настоящее время им выпускается микрокалькуляторы, касетные моно- и стереофонические магнитофоны, видеомагнитофоны черно-белого и цветного изображения. Эти изделия постоянно совершенствуются и улучшаются.

Так, ведется подготовка к серийному выпуску со второго полугодия 1980 года новой модели микрокалькулятора «Электроника БЗ-35», который существенно отличается от своего предшественника. У него расширены функциональные возможности, снижена металлоемкость, более технологична конструкция, улучшен внешний вид.

